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PROROGA SPESOMETRO ED ESTEROMETRO 

 

Gentile Associato, 

l’attesissima notizia della proroga

l’onorevole Massimo Bitonci 

proprio per affrontare le criticità che derivano dall’accavallarsi delle scadenze fiscali

DPCM con la comunicazione ufficiale.

Il 28 febbraio 2019 è stato, nelle ultime settimane,

Per l’ultimo giorno di febbraio era stata fissata la scadenza delle comunicazioni delle liquidazioni IVA 

trimestrali, Lipe, dello spesometr

L’invio dei dati relativi alle fatture da e verso l’estero è

fatturazione elettronica, un nuovo adempimento con cui prendere le misure, ma su cui la 

stessa Agenzia delle Entrate

il software per la comunicazione

Sospiro di sollievo per i due adempimenti che slittano al 30 aprile, ma resta l’obbligo di comunicare i 

dati delle liquidazioni Iva entro i

del quarto trimestre del 2018.

Di seguito tutte le scadenze delle Lipe per 

Periodo di 

riferimento 

Versamento IVA

Gennaio 18 febbraio 2019

Febbraio 18 marzo 2019

Marzo 16 aprile 2019

I trimestre 16 maggio 

Aprile 16 maggio 2019

Maggio 17 giugno 2019

Giugno 16 luglio 2019

II trimestre 20 agosto 2019

Luglio 20 agosto 2019

Agosto 16 settembre 2019

Settembre 16 ottobre 2019

III trimestre 18 novembre 2019

Ottobre 18 novembre 2019

Novembre 16 dicembre 2019

Dicembre 16 gennaio 2020

IV trimestre 16 marzo 2020
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PROROGA SPESOMETRO ED ESTEROMETRO  

AL 30 APRILE 2019 

proroga dello spesometro e dell’esterometro è 

 in chiusura del tavolo tecnico, che si è riunito il 13 febbraio 2019, 

criticità che derivano dall’accavallarsi delle scadenze fiscali

ufficiale. 

è stato, nelle ultime settimane, nell’occhio del mirino di professionisti e imprese. 

Per l’ultimo giorno di febbraio era stata fissata la scadenza delle comunicazioni delle liquidazioni IVA 

trimestrali, Lipe, dello spesometro e dell’esterometro, al suo debutto. 

L’invio dei dati relativi alle fatture da e verso l’estero è una novità introdotta con l’obbligo della 

fatturazione elettronica, un nuovo adempimento con cui prendere le misure, ma su cui la 

e non si è mostrata ancora pronta: a due settimane dal termine 

per la comunicazione non è ancora pronto. 

Sospiro di sollievo per i due adempimenti che slittano al 30 aprile, ma resta l’obbligo di comunicare i 

entro il 28 febbraio 2019, come da prassi è il termine per l’invio delle Lipe 

del quarto trimestre del 2018. 

tutte le scadenze delle Lipe per il 2019. 

Versamento IVA Invio telematico Lipe

18 febbraio 2019 31 maggio 2019 (liquidazioni) 

18 marzo 2019 31 maggio 2019 (liquidazioni) 

16 aprile 2019 31 maggio 2019 (liquidazioni) 

16 maggio 2019 31 maggio 2019 (liquidazioni) 

16 maggio 2019 16 settembre 2019 (liquidazioni)

17 giugno 2019 16 settembre 2019 (liquidazioni)

16 luglio 2019 16 settembre 2019 (liquidazioni)

20 agosto 2019 16 settembre 2019 (liquidazioni)

20 agosto 2019 2 dicembre 2019 (liquidazioni) 

16 settembre 2019 2 dicembre 2019 (liquidazioni) 

16 ottobre 2019 2 dicembre 2019 (liquidazioni) 

18 novembre 2019 2 dicembre 2019 (liquidazioni) 

18 novembre 2019 28 febbraio 2020 (liquidazioni) 

16 dicembre 2019 28 febbraio 2020 (liquidazioni) 

16 gennaio 2020 28 febbraio 2020 (liquidazioni) 

16 marzo 2020 28 febbraio 2020 (liquidazioni) 
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è arrivata. A diffonderla 

in chiusura del tavolo tecnico, che si è riunito il 13 febbraio 2019, 

criticità che derivano dall’accavallarsi delle scadenze fiscali. Ora si attende il 

di professionisti e imprese. 

Per l’ultimo giorno di febbraio era stata fissata la scadenza delle comunicazioni delle liquidazioni IVA 

introdotta con l’obbligo della 

fatturazione elettronica, un nuovo adempimento con cui prendere le misure, ma su cui la 

non si è mostrata ancora pronta: a due settimane dal termine 

Sospiro di sollievo per i due adempimenti che slittano al 30 aprile, ma resta l’obbligo di comunicare i 

, come da prassi è il termine per l’invio delle Lipe 

Invio telematico Lipe 

16 settembre 2019 (liquidazioni) 

16 settembre 2019 (liquidazioni) 

16 settembre 2019 (liquidazioni) 

(liquidazioni) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ed è proprio sulla routine che gli addetti ai lavori continuano a chiedere un

istituzioni. Imprenditori e professionisti chiedono una

futuro in un ciclone di adempimenti e scadenze da rispettare.

I passi avanti verso la digitalizzazione

alleggerire. 

 

Cordiali saluti.   

Per A.GI.SCO.   

Studio Lerro - Bondavalli 

 

che gli addetti ai lavori continuano a chiedere un intervento

istituzioni. Imprenditori e professionisti chiedono una maggiore tranquillità per non trovarsi anche in 

futuro in un ciclone di adempimenti e scadenze da rispettare. 

digitalizzazione devono essere passi verso la semplificazione, e devono 

            

 
 

intervento da parte delle 

per non trovarsi anche in 

devono essere passi verso la semplificazione, e devono 


